ANDREAS REJBRAND 2012-07-28 Matematik
http://www.rejbrand.se

Uppgift 3.6

Bestdm de vektorer som bildar samma vinkel med (2, 1, 2) och (3,0, 4).

Lésning: Antag att en sadan vektor heter (a, b, ¢) och att vinkeln &r a. D3 ar

a 2
g<b>-g<1>= a’?+b?+c?-3-cosa =
c 2

=2a+b+2c
och
a 3
g(b)-g(O)=\/a2+b2+cz-5-cosa=
c 4
= 3a + 4c.

Detta ar tva ekvationer i tre obekanta, sa vi bor fa ett plan i rummet. Multiplicera forsta ekvationen
med 5 och andra med 3, sa lyder ekvationerna

15y a2 + b2 + c2cosa = 10a + 5b + 10c
15y a? + b2+ c%2cosa =9a + 12¢

som implicerar

10a + 5b + 10c = 9a + 12¢
som kan forenklas till

a+5b—2c=0

som mycket riktigt ar ett plan genom origo.
Svar: Alla vektorer (a,b,c) dara +5b —2c =0
alternativt
Svar: Ortsvektorerna till punkternaiplanet x + 5y — 2z =0
alternativt (eftersom man ofta identifierar punkter och respektive ortsvektorer)

Svar: Alla vektoreriplanet x + 5y — 2z = 0.
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